

## Отзыв

научного руководителя доктора медицинских наук Грицкевича Александра Анатольевича на диссертационную работу Галстяна Артура Варужановича «Мультидисциплинарный подход в комбинированном лечении больных онкологическими заболеваниями в сочетании с ишемической болезнью сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.1 Рентгенэндоваскулярная хирургия, 3.1.6 Онкология, лучевая терапия.

Диссертационная работа Галстяна А.В. посвящена актуальной проблеме лечения пациентов с двумя тяжелыми заболеваниями — ишемической болезнью сердца (ИБС) и онкологическим заболеванием, нуждающихся в комбинированном подходе, включающем эндоваскулярные и хирургические методы. Данная тема становится всё более значимой, поскольку количество коморбидных пациентов, неуклонно растёт вследствие как широкого внедрения методов ранней диагностики, так и увеличения средней продолжительности жизни.

В медицинской практике с каждым годом увеличивается потребность в разработке комбинированного подхода, позволяющего эффективно сочетать кардиологическое и онкологическое лечение. Вмешательства, направленные на лечение ИБС и её осложнений, требуют тщательного планирования, поскольку как само злокачественное новообразование, так и методы его лечения могут ухудшить состояние сердечно-сосудистой системы. В свою очередь, ИБС и её течение нередко осложняют прогноз при онкологических заболеваниях, ограничивая возможности хирургического вмешательства или лекарственного противоопухолевого лечения.

Отсутствие согласованных клинических рекомендаций по этапности и приоритетности вмешательств, направленных на реваскуляризацию миокарда и хирургическое лечение онкологического заболевания, делает данное исследование исключительно актуальным. Работа Галстяна А.В. заполняет

существующий пробел, предлагая структурированный подход к лечению пациентов, которым требуется комплексный подход.

Цель работы — определить оптимальную стратегию для пациентов с ИБС в сочетании с онкологическими заболеваниями — является своевременной и актуальной. В диссертации поставлены задачи, которые логично вытекают из цели и обеспечивают достижение значимых научных результатов.

Галстян А.В. тщательно спланировал и описал дизайн исследования. Результаты анализировались с применением современных статистических методов, что обеспечивает высокую достоверность выводов. Репрезентативная выборка, корректные методы обработки данных и логичность заключений подтверждают значимость работы, а выводы непосредственно применимы в клинической практике. Научные положения и практические рекомендации, предложенные автором, были успешно внедрены в клиническую работу Федерального Государственного Бюджетного Учреждения «НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского» Министерства Здравоохранения.

За время работы Галстян А.В. зарекомендовал себя как ответственный и высококвалифицированный рентгенэндоваскулярный хирург. Он активно участвовал в ведении пациентов с сочетанием ИБС и онкологической патологии, выполнял эндоваскулярные этапы операций, разрабатывал и вёл базу данных пациентов для исследования, проводил статистический анализ и формулировал выводы. Результаты исследования представлены и обсуждены на 4 международных, 1 всероссийской конференциях, опубликованы в 4 научных работах, в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией.

По актуальности, объему проведенного исследования, новизне и практической значимости полученных результатов диссертация Галстяна Артура Варужановича представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование и полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 «О порядке присуждения научных степеней», а ее автор, Галстян Артур Варужанович, достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.1. Рентгенэндоваскулярная хирургия, 3.1.6. Онкология, лучевая терапия.

Научный руководитель:

Заведующий отделением урологии ФГБУ  
«НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского» МЗ  
РФ, доктор медицинских наук

(3.1.6. Онкология, лучевая терапия) Грицкевич Александр Анатольевич

Подпись д.м.н. Грицкевича А.А. «заверяю»:

Ученый секретарь:

ФГБУ «НМИЦ хирургии им. А. В.  
Вишневского» МЗ РФ доктор медицинских наук

«30» декабря 2024 г.

Степанова Юлия Александровна

